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A parlamenti munkálkodás.
(P.) A házszabálymódositás, ime, vá­

rakozáson leiül örvendetes változást ho­
zott a parlamenti munkálkodás rend­
jébe.

Tudvalevőleg azelőtt a költségvetési 
vita hónapokon át nem volt egyéb, mint 
üres sztlm cséplés, fölösleges szószapo- 
ritás és hazabeszélés; ami annyi idejét 
elrabolta a kormánynak és a parlament­
nek, hogy részint nem ért rá más alko­
tásokra, részint pedig hevenyészve 
hebehurgyán végezhette el azokat.

és
Fő­

képpen ennek a visszás állapotnak kö­
szönhettük, hogy egész sereg olyan tör­
vénnyel ajándékoztak meg bennünket 
tisztelt honatyáink, amelyekre ráillik a 
keserves sóhajtás: »Adtál Uram esőt, de 
nincs köszönet benne.«

Most azonban a vita sokkal tömörebb, 
tárgyilagosabb, tartalmasabb, egyszóval: 
rövidebb és velösebb volt; ami lehetővé 
tette, hogy a nyári szünetig hátralevő 
idő alatt még sok hasznos munka legyen 
elvégezhető.

Tessék elképzelni, hol volnánk most, 
ha — amint például tavaly történt
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Árístomban.
Irta: Szász József.

Elcsendesült minden a kaszárnyában.
Kilenc óra elmúlt, elfujták a takarodót. 

Valahány trombitás van az ezredben: mind 
lujta, valahány dobos van: mind verte.

Erről tudják meg a városban, hogy fő 
hadnagy ur Kaszovics kaszárnya-inspekciót 
tart. Csak ő szokta az ezred valamennyi trom­
bitásával, valamennyi dobosával a takarodót 
íuvatni, veretni.

Az esti takarodó után egyszerre kialusznak 
a legénységi szobákban a petróleumlámpák. 
Kotnmandószóra fújják el a szobaiuspekciósok. 
Mert a lámpagyujtás, lámpaelfujás és tisztítás, 
a szobaordinánc kötelessége, ő felel érte, ha 
két nerccel később alszik ki kilenc óra után 
>s ő lakói érte, ha kapitány ur Komorovcsák 
egy mákszemnyi füstött felfedez az üvegén.

Sok minden okosságot és bolondságot 
lehet elkövetni komandószóra, de a udni mégse 
•ehet. Hiába parancsol pont kilenc órára álmot 
a szemekre a reglama: az álomnak csak nem 
tud parancsolni.

az obstrukció áradata elsöpörhetné a 
tervszerű munkarendet. Ha a horvátok, 
a nemzetiségi apostolok és a honboldo- 
gitó véresszáju hazafiak okvetetlenkedése 
megakasztotta volna a tanácskozást. Ak­
kor a költségvetési vita elhúzódhatott 
holna legalább aratásig, s nem kerül­
hettek volna szőnyegre azok a sürgős 
javaslatok, amelyeknek elintézését az 
adófizető polgárok százezrei türelmetle­
nül várják. Nem kerülhettek volna ' sző­
nyegre még ősszel sem, mert akkor lesz 
a delegáció, az uj költségvetés vagy in- 
demnitás tárgyalása, az ujoncozási javas­
latok és azután a választási reform nagy 
vitája.

A végrehajtási törvény módosítása, a 
büntető novella, a beruházások és mind­
azok a nagyjóléti, kulturális és gazda­
sági javaslatok, amelyek egész társadalmi 
osztályok régen hangoztatott jogos igé­
nyeit kielégíteni s mélyen érzett súlyos 
bajokat és sérelmeket orvosolni hivalvák 
— ad graecas calendás elodáztalak 
volna. Mig így ezek most mind sorra 
kerülnek, azzal a nagy jelentőségű javas­
lattal együtt, melyet a Róz «keddi ülé­
sében nyújtott be a belügyminiszter s a 
mely a községi és körorvosok helyzeté­
nek rendezéséről szól.

Ez az utóbbi törvényjavaslat egyma­

Szombat este van, holnap vasárnap reggel, 
nincs se kirándulás, se reggeli te tgyakorlat. 
A rendesnél másfél órával lehet többet aludni 
s ián ez. az oka, hogy nem álmosak a legé­
nyek. Nyugtalanul hánykolódnak az ágyakban, 
nem tudnak aludni. Tárulni nincs kedvük. A 
tiszt urak neveit már úgy, a hogy megtanulták, 
németül is tudnak rnír jól-rosszu1, ki húszig, 
ki harmincig olvasni, Mit c: inálnak hát most 
az éjjeii sötétben ?

Ilyenkor mesét hallgat a katona.
Egy mesél a többi pedig áhítattal hall­

gatja.
A mesemondó, vagy a hogyan ők mond­

ják: az istóriás, káplár ur Greguss a század 
nál. Becsületes asztalos legény otthon, és a jó 
Isten a megmondhatója, hol szedett magába 
annyi teméntelen sok mesét. Most a harmadik 
esztendejét szolgálja, és ez idő alatt elmondott 
már vagy ötszáz mesét, de még mindig tud 
újakat. Most is a káplár ur kezd mesélni.

Bendegúz magyar vezér fiáról, a daliás 
Elemérről, aki hirt nevet szerezni indult el 
atv ja udvarából. Útközben találkozott Arimán 
nal a lelketlen zöld vitézzel s Ogluval, a 
kegyetlen vörös vitázz« 1. Rettegett erős bajnok 
mii dakettö. A vitéz Elemér viadalra kél velük. 
Délben kezdődött a harc s még késő éjjel is

gában elég fontos arra, hogy örömmel 
üdvözöljük a lehetőséget, hogy az még a 
nyári szünet előtt letárgyalható lesz. 
Meri a népjólét előmozdításának egyik 
legfőbb eszköze a közegészségügy hat­
hatós fejlesztése. Már pedig Andrássy 
G'iula grófnak ez a javaslata gyökeresen 
segíteni fog közegészségügyünk mizera- 
bilis állapotán.

Ismeretes az a tarthatatlan és szé­
gyenletes helyzet, hogy százával vannak 
hazánkban községek, ahol tömegesen 
szedheti a halál az áldozatokat, mert 
sem orvos, sem szülésznő nincs; aminek 
az az oka, hogy a községek és községi 
körzetek anyagilag képtelenek a közegész­
ségi személyzet megélhetését biztosítani. 
Ezen a bajon úgy kíván segíteni a bel­
ügyminiszter javaslata, hogy tisztességes 
javadalmazást biztosit az orvosoknak és 
a szülésznőknek s ezt a terhet átveszi 
a községek vadairól az államkincstár 
vállaíra; s fokozza ezt még azzal is, 
hogy az orvosok részére nyugdíjintézetet 
létesít s szolgálati viszonyukat is megfe­
lelően rendezi.

íme tehát, a nemzeti kormány állal 
inaugurált uj rend minden vonalon érez­
teti üdvös és áldásos hatását. A nagy 
alkotó munka mely nemzeti létünk ujjá- 
teremtésére, társadalmi bajaink orvoslá-

csattogtak, villámlottak a kardok A környék 
lakosai, a harcoló vitézek köré gyülekeztek s 
térdepelve imádkoztak, a magyar vitéz diada­
láért. Isten meghallgatta imájukat, mert Elemér 
előbb Arimánt győzte le, aztán Oglunt tette 
harcképtelenné.

A legények áhítattal hallgatják az istó- 
tiást. Káplár ur Greguss azért mégis többször 
megszakija a mesét, s elkiáltja magát:

— Csonti
A katonák kórusban válaszolnak rá:
- Husi
Ez arra valló, hogy a mesemondó lássa, 

figyelemmel hallgatják-e szavait. Ezért kiáltja, 
hogy: csont, s ezért válaszolnak rá, hogy. hús. 
Miért így ennek okát ők maguk sem tudják 
adnia. A melyik nem válaszol, azt bizonyosan 
elnyomta a buzgóság. Hogy ez a szerencsétlen 
sem alszik el többet mesemondás közben, az 
egészen bizonyos. Az összehajtott köpenyeggel 
ébresztik fel, vagy pedig csillagot rugatnak 
vele.

A mese jó altató szer. Jól alszik utána a 
katona is.

Pár perc alatt mély álomban van az egész 
század és ezerféle horkolása kihaüatszik a 
folyosóra, a hol az inspekciós altiszt unalmában

Eltsőreudií angol férfi divat 

szabó üzlet.
PBÓKAY M.

Nagy teleki-utca 10. szám.

ahol már nieijérkeztek a legizlésosebbon ősz- 
szeállitott angol és belföldi szövet különleges­

ségek. Kitűnő szabás pontos kiszolgálás.
—-—■Vidéki meghívásra bárhol megjelenek mintáimmal.
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sára és közintézményei k korszerű refor­
málására irányul, bölcs megfontolással 
ugyan, de mégis gyors tempóban, sza­
kadatlanul halad a kitűzött cél felé.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése.
Budapest, május ?’>(».

Az ülést Justh Gyu’a elnök 10 órakor 
nyitja meg.

Ferenczy Géza az igazságügyi bizottság je­
lentését terjeszti be az úrbéri tagositási törvény 
módosításáról.

Hoitsy Fái a pénzügyi, Moskovits Iván a 
kérvényi bizottság jelentését terjeszti be.

Interpellációt jegyzett be Nagy György a 
kormány egyes tagjainak a császárjubileumon 
való részvétele dolgában.

Következik a napirenden

az appropriáció.
Hoitsy Pál ismerteti és elfogadásra ajánlja 

a javaslatot.
Zakariás János a tisztviselők fizetésének 

rendezését sürgeti. Ez a kérdés érdemes arra, 
hogy a Ház foglalkozik vele. Már a római jog 
is külön rendelkezésekkel gondoskodott a női 
tisztviselőkről. Felveti az eszmét, hogy a nőt­
len tisztviselők a lakbérnek csak 60 százalé­
kát kapják a nős tisztviselők javára. A tisztvi­
selők gyermekei számára az ipariskolákban 
ösztöndíjas helyeket kellene biztosítani.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ez már 
megvan.

Zakariás János: A tisztviselők politikai 
függetlenségéről szólva elismeri, hogy e téren 
ig°n szép haladás mutatkozik. Az általános vá­
lasztói jog politikai jogokkal ruházza fel a 

felnőtt lakosság legnagyobb részét: módot kell 
nyújtani a tisztviselőknek arra, hogy e jogokat 
szabadon gyakorolhassák is. A költségvetést el­
fogadja.

Vlád Aurél: Azon bizalmatlanságnál fogva, 
melylyel a kormány iránt viseltetik, nem fo­
gadja el a javaslatot. Di nem fogadja el azért 
sem, mert a tisztviselők igényeit túlzottaknak 
tartja.

Bernát Béla elsősorban foglalkozik Vlád- 
nak a függetlenségi párt ellen intézett táma­
dásával és mint rágalmakat visszautasítja azokat. 
A függetlenségi párt tudatában van a köte­
lességének. (Helyeslés balfelöl.) Mint tokaji 
szőlőtermelő kéri a boritaladó eltörlését. Az 
agrárkölcsönök ügyét úgy kell elintézni, hogy 
a bortermelőket a kölcsönök ne terheljék. A 
költségvetést elfogadja.

Kmetty Károly kifogásolja, hogy a tiszt­
viselők fizetésrendezésénél a vidéki városi tiszt­
viselőkre nem voltak tekintettel. Kéri a kor" 
mány jóindulatát a tisztviselők számára. A 
költségvetést elfogadja.

Farkasházy Zsigmond kikel a protekció- 
rendszer ellen a nepotizmus még ugyanolyan 
mértékben feltalálható a közéletben, mint a 
szabadelvű korszak id“jén. Helyteleníti azt a 
politikát, melyet a kormány a kölcsön felvéte­
leknél követ. Kétségbevonja, hogy a folyton 
emelkedő terhek hozzájárulnak a gazdasági 
önállóság megteremtéséhez. Mir előre is tilta- 

I koz'k a tervbe vett uj fogyasztási adónemek 
ellen. A kormány által oly gyakran hangozta 
tott közjogi vívmányok megcáfolására felol­
vassa Beck báró osztrák miniszterelnök beszé­
dének egy részét, .melyet az osztrák pénzügyi 
bizottság ülésén elmondott, hogy t. i. >Semmi 
néven nevezendő vívmányokat, különösen nem- 

I zeti vívmányokat nem kapnak a magyarok a 
tisztifizetés emeléséért.« (Nagy zaj ) Kifogá­
solja az elnökök eljárásit is ennek tulajdo- 

nitja, hogy a parlamentben nívós vita ki nem 
fejlődhetik. Hogy a pártok fúziója szóba került 
és azután újra elaludt szintén bécsi befo­
lyásnak tulajdonitja. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Gaál Giszton elfogadja a javaslatot azon­
ban a 8-ik pont miatt felszólal. A honvédtisz­
tek fizetésrendezésével nem azonosítja magát.

Wekerle válaszol az elhangzott felszólalá­
sokra. Kijelenti, hogy nem volt felvéve a pak­
tumban, hogy a hadsereg expenziv fejlesztése 
megakadályozzák. A tisztviselői érdekeit min­
denkor a szivén viseli a kormány. A városi 
tisztviselők érdekében az ősz folyamán fog ja­
vaslatot benyújtani. Kéri javaslatának elfoga­
dását.

A Ház a jivaslatot elfogadja.
Ezután az ülés fél három órakor véget ért

A belügyminiszter a tüdőbetegekért
Az ország minden részében feltartóztatla- 

nul pusztító tüdővész ellen a különböző egye­
sületek, hatóságok mindenütt a legnagyobb 
erélylyel igyekeznek védbástyákat építem. A 
kormány, ahol csak szükségét látja, mindenütt 
segítségére siet ezen egyesületeknek s anyagi­
lag és erkölcsileg támogatja hazafias munkájá­
ban azokat.

A segélyekre pedig napról-napra fokozott 
szükség van, mert a tuberkulózis ellen véde­
kező csoportok száma napról-napra növekedik 
s állandóan nagyobb és nagyobb munkát fejte­
nek ki, amihez, hogy eredményes legyen, ter­
mészetesen sok anyagi áldozat is kell.

Az anyagi áldozatok meghozásában minde­
nütt első helyen a belügyminiszter jár. O adja 
mPg — úgyszólván — az első alapot, ami ké­
sőbb a közönség hozzájárulásával kinövi magát. 
Eddig mindig fényes tanúságát adta a belügy-

azt ta’álgatja, melyik kinek a horkolása. Oly­
kor kihallatszik egy-egy ijedt kiáltás is:

— Husi
Aki kiáltotta, az felriadt álmából s hirte- 

lenében azt gondolta, hogy mese közben 1 
aludt el.

Vasárnap reggel tisztán, ragyogóan kapi­
tány ur Komoruvcsák elé áll a fél század 
Kimaradási engedélyt kér a kapitány úrtól, ki 
éjfélig, ki éjfél utánig. Hajnalig egy se kér, 
mert jól tudja, hogy akkor engedély helyett 
áristomot kap a kapitány úrtól. A kapitány 
urnák az az elve, hogy még éjfél előtt lefe­
küdjön a katona, különben másnap rosszul 
végzi a gyakorlatokat. Ezért kell tizenegy 
órára minden emberének a kaszárnyában 
lenni.

Mielőtt a rapport szétoszlana, a kapitány 
ur teljes komolysággal meginti őket, hogy a 
városban tisztességesen, katonához méltóan 
viselkedjenek. A korcsmában ne verekedjenek 
vagy ha már verekesznek, jó! vigyázzanak, 
hogy ki ne kapjanak. Megverve vissza ne 
térjen századához egyse, mert ezt ő saját két 
kezével üti agyon.

A legények szót fogadnak a kapitány 
urnák. Nem abban, hogy nem verekesznek, 
hanem abban, hogy nem hagyják n>agukat 

megverni. Ha féllit°r bort felöntött senkitől I 
sem ijed meg a magyar katona. Ne is menjen 
ilyenkor a korcsma tájékára se horvát, se 
vagy ha már odamegy, meghúzza magát, mert 
megmutatják a magyar legények, ki a legény 
a csárdában. Hiába keresi aztán másnap polgá i 
hatóság, rendőrség, ki vo’t a korcsmái virtus- 
kodó. No hiszen jó helyen keresi! Ha 
Ítéletnapig mindig keresi, mégse találja meg. 
Mert az egész század megesküszik, hogy 
pontban kilenc órakor mindenki otthon volt. | 
Örm°ster ut Sólyom pedig még le is vezeti 
az egész századot az udvarra, keressék ki, 
mutassák meg, melyik volt hát a korcsmái 
vitéz? E<t ugyan meg nem ta'álja senki.

Őrmester ur Sólyom maga gondoskodott 
róla, hogy meg ne találják. Leküldötte a szá­
zad konyhájába, segítsen krumplit hámozni a ■ 
szakácsoknak.

Fél-e a büntetéstől a katona?
Ez attól függ, milyen a büntetése.
Az öreg katona azt tartja, hogy akkor 

piheni, ki magát legjobban, mikor áristomban 
van. És éppen azért cseppet se bánná, ha hét 
napból hat napot ottan kellene tölteni. C<ak 
vasárnap engedjék ki, hétfőre beül újra szí­
vesen

Es nagy igaza van az öreg katonának. A 

mig áristonban van, nem rukkol, gyakorlatokat 
nem végez s vizitre se áll. Inni-enni kap, s ha 
uem kap, könnyen segít rajta, hogy ne éhez­
zen, ne szomjazzon. Jó az Isten, jót ád; segí­
tenek rajta a cmborák. Becsempésznek annyi 
ételt, italt, hogy akár az áristomos várta is 
jóllakhat belőle. Hogy ne unja magát, olvas­
mányt lopnak be, hogy élvezete is legyen, 
pipát, dohányt is csempésznek be hozzá.

Mielőtt áristomba viszik a katonát, őr­
mester ur Sólyom gondosan megvizsgálja. 
Mert pénzt, pipit, dohányt, kenyeret, vagy 
más efféle dolgot nem szabad magánál tarto­
gatnia. Kést, tüt, gyufát, pipaszmkálót s más 
ilyen gyilkos szerszámot mind elszed tőle, 
nehogy kárt tehessen magában. Elszedeti még 
a nádrágszijját is nehogy olyasféle bolond-ág 
jusson eszébe hogy felkösse magát az áristom 
ajtajának sarkára.

Hogy ezt egyse teszi meg, azzal tisztában 
van őrmester ur Sólyom. De így parancsalja a 
reglama, melynek parancsait teljesíteni kell.

Az áristom tulajdonképen nagyobbfajta 
szoba. Szék nélkül, ágy nélkül. Összes bútor­
zata az úgynevezett prices. Éten pihen, ezen 
alszik a katona. Tulajdonképen nem más, mint 
egy méter magas deszkrpodium, mely a fal 
mellett két-három méter hosszúságban, másfél

Női divat terem. Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy nálam készülnek 
a legkényesebb igényeknek megfele ő zsákét kosztümök, úgy szintén francia toilettek a legszebb 
kivitelben. A nagyrabecsült hölgyközönség szives megrendelését kérve, vagyok kiváló tisztelettel,

------—  ----------- ~ - Nafly-Körös-utca 3. szám. ■■■■-—— 
költségemen azonnal kiutazom. Legmodernebb szabás és minden időben a legújabb divatlapok. ==

Neuländer D. Dezső angol és francia női divatternie
- - - - == Vidéki meghívásra saját
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miniszter, hogy a tuberkulózis ellen való véde­
kezési mozgalmat és ezt most sem tagadta meg.

Ismeretes, hogy a városunkban alakult tü­
dővész ellenes egyesület a betegek részére a 
nagyváradi szőlő hegyen üdülő helyeket akar 
létesíteni. A mozgalomról Glacz Antal főispán, 
aki buzgó vezére ennek jelentést tett a belügy­
miniszternek, akit egyszersmint kért is, hogy 
részesítse őket anyagi támogatásában.

A belügyminiszter a főispán közbenjárá­
sára tegnap küldte meg értesítését, mely szó 
szerint a következő:

Méltóságos Főispán Eluök Ur!
A nagyváradi tuberkullózis ellen véde­

kező egyesület által még a folyó évben fel­
állítandó erdei tüdőbeteg üdülőhelynek állami 
támogatása iránt közvetlen elém terjesztett 
kérelme folytán értesítem Méltóságodat, hogy 
a nevezett egyesület által eddig is kifejtett 
buzgó munkássága elismeréssül és buzdí­
tásul a jövőre abban a reményben, hogy az 
említett egyesületnek a tuberkulózis pusztí­
tásának apasztására törekvő működése lan­
kadatlanul és megszakítás nélkül folyjon to­
vább is, a tuberkulózis betegek számára lel 
állítandó erdei üdülőhely fenntartásához az 
állam részéről 6000 koronával fogok hozá 
járulni.

Egyúttal értesítem Méltóságodat, misze­
rint Nagyvárad szabad királyi város polgár­
mesterének folyó évi 3846. sz. a. kelt elő­
terjesztése folytán a városi tüdőbetegek 
dispensaire intézet eddigi 4000 korona évi 
segélyt a jövő évtol fogva /C00 koronára 
emelem tel abban á reményben, hogy ez az 
elhatározás is serkentő hatással lesz a tüdő­
bajban szenvedő betegek gondviselésére irá­
nyuló működésre és lényegesen elő fogja 
mozdítani a nagyváradi tuberkulózis viszo­
nyok javulását.

Budapest, 1908. május 25.
Andrássy s. k. 

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hír. Glacz Antal főispán ma 

Makóra utazik, hogy a Csanádi törvényhatósági 
közgyűlésen jelen legyen.

* A király adománya. A lüki görög­
keleti egyház kérelemmel járult a királyhoz, 
hogy az építendő templom alapjához némi se- 
gélylyel járuljon hozzá. A kabinetiroda a kére­
lemre tegnap értesítette a főispánt, hogy a ki­
rály 200 koronát adományoz a templom cél­
jaira.

* Kinevezés. A nagyváradi pénzügy igaz­
gatóság az élesdi adóhivatalnál üresedésben volt 
segélydijas gyakornoki állásra Jánosi András 
segesvári adóhivatali díjtalan gyakornokot ne­
vezte ki.

* Megerősített elnökválasztás. A ke- 
r eskedeltmügyi m. kir. miniszter Ováry Lajos­
nak a nagyváradi kereskedelmi és iparkamara 
alelnökévé történt megválasztatását megerősí­
tette.

* Az utolsó májusi ájtatosság. Ma 
van a virágfakasztó szép májusi utolsó napja s 
holnap bejutunk juniusbe, amelynek perzselő 
melegét már május is megmutatta. Véget érnek 
a poétikusan szép májusi ájtatosságok. Ma, 
vasárnap este lesz a templomokban ez évben 
az utolsó Mária litánia. Úgy az olaszi és várad 
velencei plébánia templomokban, mint a Szent 
László-templomban szentbeszédek lesznek az 
utolsó májusi ájtatosság alkalmából.

* Tábornokok hódolata a felség
előtt. A magyar-osztrák tábornoki kar Ferenc 
Ferdinánd kir. herceg vezetéséve’ ma délben 
fejezte ki szerencsekivánatait a királynak csá­
szári jubileuma alkalmából. Háromnegyed 12 
órakor kezdődött a felvonulás. Paar gróf fő­
hadsegéd pont délben jelentette a királynak, 
hogy a hadsereg képviselői hódolatukat óhajt- 
kifejezni. A király, ki tábornagyi diszegyenru-

hában volt s a katonai Mária Terézia rendje­
lét tűzte mellére, bement a szertartás terembe. 
Itt a király állva hallgatta meg Ferenc Ferdi- 
nánd üdvözlő beszédét, azután köszönetét fe­
jezte ki a tábornokok üdvözléséért, azután rö­
vid ideig cerclét tartott. Azután ebéd volt, 
melyen a király is részt vett.

♦ Tanítók jutalmazása. A nagyváradi 
községi ismét'ő iskoláknál az 1905—6. tanév­
ben működött 7 osztályvezető tanító részére 
Nagyvárad város közgyűlése egyenkint 200 
koronát szavazott meg jutalmul. A közgyűlés 
ezen határozatát a belügyminiszter jóváhagyta.

* A vismütelep kibővítése. A vizmü- 
telep kibővítésével foglalkozott tegnap délelőtt 
a városi tanács, amelyen a vízvezetéki bizott­
ság múltkori ülésének határozatait tárgyalták. 
A polgármester kijelentette a felmerült pau­
szokkal szemben, hogy a városi tanácsot mu­
lasztás nem terheli a vizmü kibővítésének kér­
désében. Az ügy különben olyan stádiumban 
van, hogy júliusban kiírható lesz a pályázat s 
a kibőités az őszre elkészül. Egyébként hozzá­
járult a tanács a vízvezetéki bizottság javasla­
taihoz. E szerint a szükséghez képest a víz­
vezetéket részben lezárják s ha beköszönt a 
vizhány, a mérnöki hivatal éjjel, sőt nappal is 
elzárhatja bizonyos időre a vízvezetéket, de 
erről előre értesíti a tanácsot, hogy a teljes 
elzárást hirdetmény utján a közönség tudomá­
sára hozhassa. Megbízták a főmérnököt, hogy 
Berkovits Ferenc indítványához képest tanul­
mányozza, vájjon nem lehetne a Körözs vizét, 
kőszürőn keresztül bebocsátani a vízvezetéki 
kutakba. Az utca locsolásra szükséges viz elő­
állítására szükséges 3 elektromos kút költségeit 
áliitsa egybe a főmérnök, hogy a fedezetre 
nézve előterjesztést tehessen a tanács a köz­
gyűlésnek.

* A kórház választmányi ülése. A 
kórházi választmány tegnap tartotta meg ülését 
Keszthelyi Zoltán elnöklete alatt. Az ülésen a

méter szélességben húzódik. Ágynak, pihenő 
helynek pogányul kemény. Tisztes polgárember 
ha félórát pihenne rajta, három hétre összetörné 
csontjait. De fejedelmi nyugvóhely katonának.

Feje alá dugja sapkáját, blúzát, magára 
teríti fehér pokróccát s úgy pihen a kőkemény 
priccsen, hogy akár ágyul is sütögethetnek a 
lüte mellett mégse ébred fel.

Ezt a büntetést szereti a katona, nem is 
tekinti büntetésnek, hanem inkább pihenőnek.

Rendszerint nem egyedül van az áristom 
ban, nyolcán, tizen vannak még mellette, eze­
ket »szenvedőkének mondja a katona. Ahol 
pedig annyi katona van együtt, ott szó sem 
lehet unalomról. Elévelődnek, eldévajkodnak. 
Mikor pedig érzik, hogy kapitány ur Komo- 
rovcsák nincs a kaszárnya tájékán, nótára is 
gyújtanak.

A büntetésnek többi fajtáját már nem 
szereti a katona. Azt, ha az áristom vassal és 
böjttel szigorítva van. még csak elviseli, de a 
kaszárnya áristomot sehogy sem tudja elvi­
selni.

A kikötéstől pedig úgy fél, mint az 
alí3S2t(5fától

A legenyhébb büntetés tulajdonképen, a 
kaszárnyaáristom és mégis irtózik tőle a a- 
tona. Be sincs csukva áristomba. mégse, meret 
a városba, de még az utcára se. Folyton a a 
szárnyában kell tartózkodnia. Ez a tilalom tér- 
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mészetesen nem vonatkozik az exercirozásra, 
a kirukkolásra, a vártaszolgálatra. Ezt csak úgy 
teljesiti, mint a többi katona.

Nagy dolog a kaszárnya áristom, különö­
sen annak, akinek szeretője van, Az pedig nem 
is katona, a kinek nincs. A legtöbb nem is 
állja meg egy hétnél tovább, hogy ki ne men­
jen. Kimegy, ha mindjárt vasba vereti is Ko- 
morovcsák kapitány.

Jól tudja ezt a kapitány ur, azért oszto­
gatja oly gyakran a kaszárnya áristomot. Csak­
hogy túl jár a katona a kapitány ur eszén is. 
Nappal nem távozik a kaszárnyából, ez kész 
veszedelem volna. Különösen olyankor, mikor 
főhadnagy ur Kaszovics tart kaszárnyainspek­
ciót. Rettenetes unalmas szolgálat és a főhad­
nagy ur unalmában nem tud okosabbat tenni, 
mint óránként hetvenhétszer maga elé trom- 
bitáltatja a kaszárnya-áristomosokat. Jaj annak, 
a ki akkor nincs a kaszárnyában! A kapitány ur 
bizonyosan kikötteti, s még egy hónapi kaszár­
nya-áristomot is sóz a nyakába.

Türelemmel bevárja, míg elfujják este a 
takarodót. Ezentúl már nem hivatja a kaszárnya 
inspekciós ez áristomosokat. Ekkor szépen le­
fekteti ágyába összehajolt köpenyegét, beta­
karta gondosan, hogy ugv lássák, mintha csak­
ugyan katona feküdnék benne. Ezt azért teszt, 
hogy ha az inspekciós tisz véletlenül felnézne,

Értesítem az igen tisztelt vevőimet 
és a nagyérdemű közönséget, hogy a 
tavaszi és nyári idényre a ruha­
szövet különlegességeim megérkeztük 
és azokból állandóan nagy raktárt iái­
tok. Kivána’ra mintákat házhoz küldök 

a legénységi szobákba, ne vegye olyan köny- 
nyen észre, hogy ■ i hiányzik.

Mikor ezzel rendbe jött, csendesen elillan 
valamelyik mellék kapun. Mert ezek kökül egy 
rendesen nyitva szokott maradni. De ha szo­
kás ellenére mégis mind csukva volna, úgy ta­
lál még elég kijárót vagy va amelyik ablakon, 
vagy kerítésen át.

Ezt a metódust követik a kaszárnya-áris- 
. tomos önkéntesek is. Ezt követte egy önkéntes- 
■ társam is. Jókedvű, eleven fiatalember, most 

derék tisztviselője a pénzügyminisztériumnak.
Katona korában sehogy sem tudta betar­

tani a reglamát. Hol egyik, hol másik intézke­
désével került ellentétbe, kapitány ur Komo- 
rovesák pedig mindannyiszor becsukta. Úgy, 
hogy mire letelt az esztendő, a saját szám­
adása szerint háromszázhatvan napból kétszáz­
hatvanat kaszárnya áristomban töltött el.

De azért éjjel mindig a városban volt. 
Egyszer aztán rajtavesztett. Vacsorázni ment az 
egyik vendéglőbe Gondolta egy kicsit kimu­
latja magát. A mint belépett a vendéglő ajta­
ján, majdnem sóbálványnyá meredt. Gyorsan 
visszaakart fordulni, de a kapitány már észre­
vette. Intett neki, hogy csak menjen be.

Jól megvacsorázott az önkéntes is a kapi­
tány is még néhány üveg bort is elfogyasztot­
tak. A kapitány ur jókedvűen beszélgetett, de 
azt a világért st m kérdezte, hogy hogyan ke-

® Angol, skót és belföldi kOlönlegességek- 
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főorvos egész évre vonatkozó egészségügyi je­
lentését tudomásul vette. A választmány dr 
Fráter Imre kérelmére pedig megengedte, hogy 
az elmekórházban a konyha mellé uj kutat 
fúrhassanak.

* A megyei tisztviselők lakbére A 
tisztviselők lakbérrendezésére vonatkozó költ­
ségvetés keretében nem történt említés arra 
nézve, hogy az uj lakbér a megyei tisztviselő­
ket is megilleti. A törvény ugyan 1904-ből úgy 
intézkedik, hogy az állami tisztviselők fizetésé­
vel és általában javadalmazásával mindenben 
egyenlő mérték alá esnek a megyeiek, mégis 
most, mert arról említés egyáltalán nem tör­
tént, feltűnést keltett a megyei tisziviselők kö­
zött. A megyei tisztviselők megkapták volna 
ugyan a lakbéremelést, azonban csak majd az 
után, ha az állami tisztviselők már megkapták. 
A megyei tisztviselőket most ez irányban telje­
sen megnyugtathatja Andrássy Gyula belügy­
miniszter kijelentése. Ugyanis a képviselőház 
közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén ez 
ügyben Horváth József képviselő megkérdezte 
a minisztertől, hogy a lakbérilletmények fel' 
emelése a megyei tisztviselőkre is vonatkoznak. 
A miniszter kijelentette, hogy a törvények ér­
telmében joguk van a megyei tisztviselőknek 
is. Eddigelé ugyan tényleg nem volt szó erről, 
azonban már érintkezésbe lépett a pénzügymi­
niszterrel s igy a megyeiek egy időben kapják 
meg a lakbérjavitást az állami tisztviselőkkel. A 
miniszter nyilatkozatával tegnap délelőtt foglal­
kozott Budapesten a vármegyei tisztviselők 
gyűlése, amikor erről értesítve elhatározták, 
hogy a megyei tisztviselők tudatják a dolognak 
ez újabb fordulatát s igy nincs szükség külön 
felterjesztésekre a kormányhoz. A tegnap tartott 
ülésen kimondották, hogy az egyesületnek 35 
ezer koronás kamatjövedelméből tizenötezer 
koronát a tisztviselői kölcsönökre és tízezer 
koronát a tartalékalaphoz csatol. A határozat 

rült ki az áristomos önkéntes a kaszár­
nyából.

Az önkéntes megnyugodott, különösen pe­
dig akkor, mikor kézfogással vett tőle búcsút 
a kapitány. Azt hitte, szándékosan nem be­
szélt vele az áristomról.

Igaza volt. Szándékosan nem beszélt róla. 
De annál többet beszélt másnap reggel. Rap- 
portra hivatta és mindennek lehordta:

— Hol járt maga az éjjel ? Úgy látom az 
arcáról, hogy lumpolt a városban. No, majd 
nyújtok én magának alkalmat arra, hogy még 
sokáig lumpolhasson. Tudom, megemlegeti, 
mikor szegte meg a kaszárnyaáristomot.

Szegény fiú, ma is emlegeti.
Mikor kitelt az esztendő, minden önkén­

test haza eresztettek, csak neki kellett még 
egy esztendőre visszamaradni. De bizony a 
második esztendőben sem javult meg. Még 
sokkal több b<j volt vele, mint az első esz­
tendőben. Be is volt csukva szakadatlanul. Hol 
kaszarnyaáristomba, hol egyes áristomba. Mi 
kor pedig kitelt a második esztendeje is, még 
kapitány ur Komorovc-ák adott hálát az isten­
nek, hogy megszabadult az önkéntestől. Bucsu- 
záskor kezet fogott vele s igy szólt hozzá:

— Kedves barátom, ön tudja, meggyőző­
dött róla, hogy mennyire szeretem, hiszen gar 
nizont érdemlett volna. Ne is feledje el soha, 
milyen jó volt önhöz Komorovcsáíc kapitány! 

csak az e célra kije ölt helyekre és táblábra 
szabad falragaszokat kifüggeszteni. A jogügyi 
szakbizottság tegnap tárgyalta néhány szakasz­
ból álló szabályrendeletet s azon módosítást 
javasolja, hogy nemcsak aki a tiltott helyre ki­
függeszti a plakátot, hanem a megrendelő és a 
kifüggesztést elrendelő is büntetendők.

* Izbuk. Biharmegye természeti szépsé­
geinek első sorában foglal helyet az Izbuk. 
A vaskóhi járás vadregényes vidékének gyöngye 
ez. Időszaki forrás bájos mesékben apró törté­
netekben megénekelve. Nemcsak a szomszédos 
vidékek lakói, de a messze lakók is szívesen 
keresik fel a forrást. Legutóbb a- belényesi 
gimnázium tanulói rendeztek a forráshoz kirán­
dulást. A tanunkkal úgy Belényesböl, mint 
Vaskóhról az intelligenciának nagyrésze meglá­
togatta a forrást.

* Uj hullasxállitó kocsi. A Breider- 
háznál történt szerencsétlenség alkalmával ké­
sedelmet szenvedett a hullák elszállítása, mert 
a város csak egy régi hullaszállító kézi taligá­
val rende. kezeit s a temetkezési intézet kocsi­
ját kellett igénybe venni a 13 halott elszállí­
tására. A városi tanács most egy megfelelő, 
két fogatú s két rekeszszel berendezett hulla 
szállító kocsit rendelt 1500 koronáért.

* A városi levéltár kiselejtezése. 
Nagyvárad város levéltárában 1716 óta annyira 
összehalmozódtak az iratok, hogy a tágas he­
lyiségben már nincs hely az újabb akták ré­
szére. Lakos Lajos főleveltáros a kiselejtezésre 
vonatkozólag szabályzatot készített, amelynek
4. és 5. §-ai szerint a főlevéltáros és a levél­
tári segéd mellé 2 kisegítő munkaerőt kellene 
alkalmazni s igy négy év alatt mintegy 11,000 
kotona költséggel végeznék a kiselejtezést. A 
közgyűlés véleményezés végett kiadta a selej­
tezésről szóló szabályzatot a jogügyi szakbizott­
ságnak, amely tegnap tárgyalta azt. A bizottság 
tagjainak többsége ellenezte a szabályzat 4. és
5. §-át, s azon véleményt terjeszti a tanács elé, 

l hogy a selejtezést a főlevéltáros végezze a le- 
I véltári segéddel, de nem akként, hogy minden 
; haszontalan vét vet s hasonló dolgokat átolvas- 
I sanak, ha nem sokkal egyszerűbben, de kellő

gondossággal végezzék az iratok kiselejtezését 
s rmkor készen lesznek vele, a törvényhatóság 
megfelelő jutalmat ad részükre. Ez a szakvéle- 

i mény azonban ellenkezik a miniszter rendele- 
■ tével

* Halálos villámcsapás. Tegnapelőtt 
délután Sarkad határában Nagy József 27 éves 
kocsis másodmagával ült egy szekeret!. A ko­
csis nagy terjedelmű pusztán ment keresztül,

j amikor egyszerre vihar keletkezett s még mi- 
I előtt fedél alá értek volna Nagyék a vihar tel­

jes erejével tört ki. A viharban a villám le is 
csapott s a szekéren ülő kocsisok közül Nagy 
Józsefet agyonütötte. Érdeke«, hogy a Nagy 
mellett levő másik kocsisnak semmi baja sem 

: történt.
* Marólugott ivott. Tegnap délután hat 

óra tájban a Bern-utca 6. szám alatti ház la­
kóit témes börgés és jajveszékelés riasztóra

i föl. Az ijedten elősiető emberek a félreeső 
; helyen tajtékzó szájjal a földön fetrengve ta- 
I lálták az udvarban szolgáló Margit nevű cse- 
' lédleányt A gyorsan előhívott mentők megál- 
; lapították, hogy marólúgod ivott, amely bor- 
I zalmas módon összeroncsolta a belső részeit. 
1 Beszá litoiták a biharmegyei közkórházba, aho1

értelmében megyei tisztviselők 53 4 százalék 
mellett kapnak 20 évig terjedő törlesztéses 
kölcsönöket az egyesülettől minden kezes neikül.

* Gyurkovits Kornél halála. Város­
szerte n»éiy részvétet keltett városunkban 
Gyurkovits Kornél nyug. kir. főmérnök el" 
hunyta. A kiváló férfiú hosszú éveken át volt a 
nagyváradi kir. államépitészeü hivatal főmér­
nöke s betegsége miatt vonult évekkel ezelőtt 
nyugalomba. Hivataloskodása alatt tevékeny 
részt vett a közügyek intézésében s a város 
előkelő társadalmának köztiszteletben állott 
tagja volt. Halála élete 64-ik évében tegnap, 
május 30 án reggel következett be. Elhunytét 
özvegye született Lucz Sarolta és előkelő nagy 
rokonság gyászolja. Temetése junius 1 én dél­
előtt fél 10 órakor lesz a Ritoók utcai gyász­
háznál.

* Nem sikerült az egyezség. A vizmü 
kibővítéséhez szükséges földterületek tulajdono­
saival tegnap tartotta meg Rimler Károly pol­
gármester az egyezkedési tárgyalást, hogy ha 
lehet, a kisajátítás elkerülésével, barátságos 
megegyezés utján vegye a város a területeket 
birtokba. A terület egyrésze a várad-velencei 
r. katb. plébánia tulajdona. Erre nézve a barát­
ságos megegyezés létre is jött; a másik terület 
tulajdonosaival: a Popa örökösökkel azonban 
nem sikerült az egyezsé’, mert egyáltalán nem 
akarják a területet átadni. Így tehát a Popa- 
ö’ökösök által használt föld'erületre nézve a 
kisajátítási eljárást veszi igénybe Nagyvárad j 
városa.

* Kitüntetett muzsikus cig ny. A 
nagyváradi jogász ifjúság kedves megtisztelő 
figyelembe részesítette ifj. Hamza Miskát, 
Hamza Gyuszi bandájának jeles gordonkását. 
Azért a sok hol bus, hol vidám nótáért, me­
lyet a fiatal jogászszivek vigasztalására, kedv­
telésére gordonkáján eljátszott, a jogász ifjúság 
arany érdemkereszttel ajándékozta meg a jeles 
muzsikust. A rokonszenves muzsikus cigány 
azóta büszkén viseli a jogász ifjúság szép aján­
dékát.

* A bécsi huszárok Élesden A Bécs- 
ből a napokkan Nagyváradra jött 4-ik huszár­
ezred egy része jelenleg Nagyváradon, másik­
része pedig Elesden vesztegel, a lovak között 
kiütött veszélyes betegség miatt s csak a baj 
elmu'tával vonulnak tovább uj állomáshelyükre 
Szászmedgyesre. Az Elesden veszteglő huszár- 
ság tisztikarának és legénységének nagy örö­
met szerzett Áldozó csütörtökön gróf Bethlen 
Aladár élesdi nagybirtokos. E napon volt a

I nemes gondolkodású főur áldott lelkű nejé­
nek, gróf Batthyányi Vilma csillagkeresztes hölgy­
nek névünnepe. A derék főur a huszárság tisz­
tikarát és altisztjeit gazdagon megvendégelte s 
tánccal egybekötött népies mulatságot rendezett 
a kastély parkjában. Húzta a banda s járták a 
ropogós csárdást a huszárok és a falu népe, 
melynek kicsinyje-nagyja sokáig kedvesen em­
lékszik vissza a pompás mulatságra.

* A falragaszok kifüggesztése. Kü’ö- 
nö en az utóbbi időben nagyon elfajult a hir­
detések és más falragaszok kifüggesztése Nagy­
váradon. Házakra, kerítésekre, villamos oszlo­
pokra derűre borúra ragasztják ki a különböző 
falragaszokat. E tekintetben a szociálista szak­
szervezetek vezetnek. Gerö Armin főkapitány 
egy szabályrendeletet készített, amely szerint

tavaszi idényreVan szerencsém a n. é. úri közönség szi-
-- vés tudomA. ára hozni, hogy a
a legdivatosabb angol szöveteim megérkeztek, melyből a legelegánsabb 

———- ruhákat kedvező feltételek mellett készítek.

A. n. é. közönség szives támogatásáért esedezve 
vagyok kiváló tisztelettel

KISS ISTVAN, angol úri szabó
------ Színház utca 4. (Adorján-palota.)--------
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rögtön kezelés alá vették. Eszméletét azon- | 
ban egy pillanatra sem nyerte viszsa s igy tes­
tének indító okára nézve kihallgatni még nem 
lehetett. Valószinüleg szerelmi csalódás ker­
gette erre a kétségbeesett lépésre a szerencsét­
len leányt.

* Uszoda a Püspök-fürdőben. Kernács 
János, a Püspök-fürdö népszerű bérlője, aki a 
közönség kényelmére számos előnyös beruhá­
zást eszközöl: most nagyszabású uszodát csi­
náltat a fürdőben. Hatalmas, cement medencét 
készít ott a Rosenberg Izsó cég, melyek kabi­
nokkal körülvéve külön férfi és női osztálya 
lesz állandó hőmérséke legkellemesebb: 23—24 
fok. A kétségkívül népszeiü uj uszodát a jövő 
hó 25 én adják át a használatnak.

* Cirkuszkusz városunkban. A forró 
nyári napok rekkenő hőségtől fojtott hangu­
latát. a »saison morte<-_t pár nap múlva fürge 
ciownok és bohó Augusztok tarka népsége 
fogja felélénkíteni. A Schmiedt féle jónevü 
cirkusz, amely most Aradon időzik, a napok­
ban városunkba érkezik s itt fog néhány elő­
adást tartani A cirkusz a legjobb müerőkből 
áll, lovardája pedig a magas iskola idomitásá- 
nak a remeke.

* Szenzációs vasárnapi előadások az 
Edisonban és a Bazár-kertben. Csodálatos 
képeket mutat be most az Edison-szinház, mely 
amint tndjuk esténkint a gyönyörű Bazár-kert­
ben tartja előadásait. Az uj műsor minden 
képzeletet felülmúló szenzációkkal van telve s 
a nézőt valósággal elbűvöli a csodálatos ér­
dekességnek ez a szinte kifogyhatatlan gazdag­
sága. A tényes műsor, melyben főleg a bohó- 
zatos elem dominál ma délután 3-tól 6 ig fél- 
helyárak mellett, 9-ig rendes helyárakkal az 
Edisonban, 9 órától pedig 40 fillér belépő dij 
n e lett a Bazár-kertben kerül előadásra.

* Legújabb látványosság Nagyvára­
don a városháza közvetlen közelében lévő Kö­
rösparti Komló-kert vendéglő, amely teljesen 
újonnan átalakítva megnyílt. A vendéglő csak­
nem egyetlen a maga nemében. A Körös-part­
ján van, por, meleg nincs, de van 10 komló 
lugas (kedvezőtlen idő esetén tágas fedett he­
lyiségek) tündéries kivilágítás, kitűnő borok, 
kőbányai csapolt sör, jó magyar konyha. — A 
vendéglős Bors János, — ki régi jó ismerőse a 
nagyváradi közönségnek, — ezeken felül még el­
sőrangú cigányzenével és katonazene, automatával 
is mulattatja a közönséget.

* Mozi a Félix-fürdőben. A Félix 
fürdő évről évre fejlődik, szépül s minden év­
ben valami célszerű ujjitással gyarapítja hirnr- 
vét. Most nyitják meg az uj szállodát s ezen­
kívül mozgófénykép-szinházat rendezett be 
Komzsák Alajos bérlő a fürdőtelepen. A min­
den kényelemmel berendezett mozgófénykép- 
szinházat ma, vasárnap nyitják meg s minden 
délután gyönyörködhet a fürdő közönsége a 
remek képekben. A jelenlegi fürdővendégek 
névsora a következő:

Báró Jozsitzy Miklósné földbirtokos Deb­
recen, Horváth Mihály huszárszázados és neje 
Debrecen, Nadányi Miklósné és leánya föld­
birtokos Pusztakovácsi, Tonházi Gyula minisz 
téri tanácsos Budapest, özv. Környey Ferencné 
és leánya Budapest, lovag Vertheimstein Viktor 
London, Környei Ferenc magy. kir. erdőmes­
ter Trencsén, Bitzy János főerdész és neje 
Rév, Gálffy Ferenc cs. és kir. hadapródiskola! 
lelkész, tanár Kassa, Gálffy Jánosné és csa 
ládja Kassa, Lakatos Jánosné földbirtokosné 
Nagyvárad, Csengeri Mihály földbirtokos Nyír­
egyháza, Balas Ödön gyógyszerész és leánya

Debrecen, Vajda László és neje magánzó Ká- 
rászteiek, Vámossy Istvánné és Debreceni Im- 
réné földbirtokosnők Turkeve, özv. Erdély 
Ká-olyné földbirt. Nagyürö^d, özv. Olasz Gyu- 
iáné magánzóné Nagyvárad, Balkó József és 
tia földbirt. Almozsd, dr Székely Lajos ügy­
véd Békéscsaba. Kászonyi Anna tanítónő Szat- 
tnár, Káposztás Pálné földbirtokosné Pries (Sza- 
bolcsmegye) Szalay Gyula és neje magánzó 
Beregszász, Bibeszku Gusztáv földbirt. Serges, 
özv. Beöthy Ödönné magánzóné Nagyvárad, 
özv. Szathmáry Dánielné és leánya földbirt. 
Ermiháh falva, Nagy Lajos és családja magán­
hivatalnok Debrecen, Polnyik Mihályné ma­
gánzónő Nagyvárad, Ettvel Gyuláné ügyvéd 
neje és leánya Kiskunmajsa, Kertes Gyuláné és , 
fia földbirtokosnő Gavosdia, dr Bozóky Béla 
Biharm. közkórház orvosa Nagyvárad, Nagy 
Sándor Bányagondnok Szurdok, Sándor Lajos 
kir. járásbiró Erdőd, Lovass Kátoly és neje 
földbirt. Ermihályfalva, Szabó Vilmos és neje 
földbirt. Kolozsvár, Tóbiás Miklós főerdész és 
neje Belényes, P. Hegedűs Sándor földbirt. és 
családja Hódmezővásárhely, Ordódi Jenőné hiv. 
neje Nagyvárad, Beinhard Hermanné magán­
zónő, Mándak Lessy Miklósné földbirt. Hajdú- 
Böszörmény, Farkas Béla gazdálkodó Szenl- 
péterfalva, Mihályházy Kálmánné törvényszéki 
biró neje Nagyvárad, Lcvass Dániái gazdál­
kodó Ermihályfalva, Juricskay Dezsőné föld­
birtokosnő Orvénd, Ráday Lajos gyógyszerész 
Nagyiéta stb.

* Név változtatás Neuländer Lázár 
nagyváradi lakos vezetéknevét >Német<-re vál­
toztatta.

x Legdivatosabb uemez és szalma 
kalapok három koronától kezdve 
REICHARD áruházában kaphatók.

* Pagliano-Sirup Az egyedüli valódi, vi­
lágoskék Girolamo Pagliano védjegygyei ellátott 
Pagliano Sirup kiválóságát igazolja ama lény, hogy 
ezen különlegesség mint légjobb vérlisztitó szer, 
Pagliano-Sirup, folyékony és poralakban 1838. óla 
sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitűnő 
orvosi rendelésre enyhén működő' hashajtószar 
mely a székrekedést ős annak hátrányos követkéz 
menyeit megszünteti s vértisztitóan hat. Rendelések 
cimczendők: Giralamo Pagliano tanárhoz, Florenz 
(A 48. ) via Pandolíini.

* Kerti mozgófénykép előadások in­
gyen. A kert utcai »Nemzeti-szálloda« nagy 
kerthtlyiségében esténkint mozgófénykép elő­
adásokat tartanak — igen szép, naponként vál­
takozó műsorral teljesen dijtalanul. Tekintve, 
hogy az előadások nemcsak szórakoztatók mu­
latságosak, hanem tanulságosok is, érthető, 
hogy a kert rendesen zsúfolásig megtelik. 
Állandóan frissen csapolt kőbányai sörről, tisz­
tán kezelt borokról, kitűnő magyar konyháról-

I jó cigányról és pontos kiszolgálásról az elő, 
nyösen ismert vendéglős gondoskodik.

* Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek 
, az id i vetésnél alkalmuk volt az időkülönbsé­

get az impregnált és a nem inpregnált takar­
mányrépamag kikelése között megfigyelni, fel­
kérjük, szíveskedjenek eziránti tapasztalataikat 
akárhonnan szerezték is be a nem impregnált 
répamagot, közvetlenül Mauthner Ödön mag­
kereskedésével, Budapes , Rottenbiller-utca 33. 
közölni. Miután az idei pontos megfigyelésekre 
a Mauthner cégnek úgy a tiszta igazság, mint 
a közérdek szempontjából szüksége van, nagyon 
kéri, előzetes köszönetének hálás kifejezése 
mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár 
levelező lapon is, vele tudatni.

* Erdős és Grünfeld cég Nagyvárad, 
Bémer-tér Poynár palota Női ruha készítése, 
vászon és kelengye fehérnemüek a legjutányo- 
sabb árakban.

1 MOLNAR H. Bémer-téri cukrászdájában állandóan 
2-szer naponta friss Mignon kávéhoz való sütemények és 
tea-sütemény kapható. Telefon 395.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután: Szabin nők elrablása; 
este Megváltás felé, szociális dráma.

Thália pihenője.
Akármennyit e igyekszik Thália mindinkább 

a könnyű múzsák sorába belépni, a nyár nem 
az ő ideje. A nyári hőség elől menekül Thália 
is. A hőséggel együtt jár a közönség érdeklő­
désének megcsappanása, a színház éltető eleme 
pedig a közönség szeretete, pártolása. A mai 
esti előadással a nyári hónapokra bezáródnak 
a színház kapui. Thália papjai és papnői pedig 
mennek — nem fürdőzni, hanem csak a szom­
széd vármegyébe, Gyulára, további nehéz 
munkára.

A gyulai tartózkodás rendesen anyagi 
veszteséget jelentett a nagyváradi társulatnak. 
Soha sem lett volna Nagyváradnak nyári szín­
köre, ha a gyulai közönség közönye nem kény­
szeríti a váradi társulatot arra, hogy exiszten- 
ciáját egészen Nagyváradhoz fűzze. A nyári 
színkör közönsége ezért hálával tartozhat Gyu­
lának. Az bizonyos, hogy a gyulaiak olyan

I társulatot nehezen fognak kapni, mint amilyen 
eddig Nagyváradról átrándult hozzájuk, igen­
igen drága babérokért.

Ma még egy gyulai ut előtt veszünk bú­
csút színészeinktől. A búcsú most annyival 
könnyebb, mert hiszen amint a nyári szinkör 
felépül, a viszontlátás is elkövetkezik hamaro­
san. Hanem azért mégis más darabot szerettünk 
volna látni bucsuelőadásnak, mint aminőben 
ma Erdélyi és gárdája búcsút mondanak. Ga­
raminak fölötte gyatra »szociális d ámá«-ja nem 
olyan alkotás, amely méltó lenne a nagyváradi 
társulat színvonalához.

Ez a disszonáns utóhang legyen azért ta­
nulság és intő jel a jövőre, amelyet Gyulán 
alapozhat meg az igazgató.

Egy szomorú esemény, mely kettévágta a 
nagyváradi társulat idei szezonját, Somogyi Ká­
roly halála folytán a ma bevégződött színi 
idényről egységes véleményt mondanunk nem 
lehet. Az évad egyik része az előd betegeske­
désére, másik része az utód szervezkedésére 
esik. Eredményéről számot adni a kezdetnél 
nem lehet. De igenis meg lehet állapítani, van-e 
remény a tett ígéretek beváltására ?

Van. Erdélyi Miklós tagadhatatlanul nagy 
ambícióval és áldozatkészséggel vette át a tár­
sulat vezetését. A külsőségeken látszott meg 
először a fiatal erő agilitása.

A díszleteket felújította, izlésebbé, a mo­
dern színpadi igényeknek megfelelőbbé tette. 
Aztán jött a rendezés: több élénkség, eleven­
ség vonult be az előadásba. Szerencsével járt 
— de már csak részben — a társulat erőinek 
felújítása is. Véleményünk, mely a húsvéti be­
mutatkozások után leszüródött, azóta csak be-

Értesítem a n é. közönségei, valamint igen tisztelt megrendelőimet, hogy a 

tavaszi- és nyári idényre 
angol skót és belföldi szövetkülönlegességeim megérkeztek.

Fischer Márton úri divat szabó
KERT-UTCA 1. SZÄM. (Szent Lásztó-tér sarok.)
Pontos kiszolgálás. Modern szabás.
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igazolást nyert: hogy a? uj női erők nyereséget 
jelentenek, mig a férfiaknál részben pótlás, erő­
sítés, egyesek kicserélése kívánatos. Részletezni, 
neveket említeni: azt hisszük, fölösleges.

A legnehezebb feladat azonban a jó dara­
bok megválasztása lesz. Nálunk a közönség egy 
részének ízlése még fejlesztésre, nevelésre szo­
rul. Az a közönség, mely az »Álarcos bál« 
szépségei iránt 3 gyengén látogatott előadás 
után végleg érzéketlen maradt, ellenben hányát 
homlok törte magát a »Nincs elvámolni valója« 
malackodásai után, az a közönség ne dicseked­
jék ízlésével. Ezzel a közönséggel újra meg 
kell szerettetni az igazi irodalmat és művésze­
tet. Nem lehetetlenséget kívánunk; már az idén 
nem a jelét láttuk az igazgatóság komolyabb 
törekvéseinek ebben az irányban. Klasszikus 
drámát és vígjátékot ugyan nem igen adtak; 
de a körülbelül húsz operaelőadás ebben a ta- 
gadhat’anul zeneértő és zenekedvelő városban 
arra vall, hogy az igazgató megtalálta az utat, 
hogyan lehet a mi közönségünk érdeklődését 
is felkelteni a komolyabb művészet iránt. Erdé­
lyi művészi ambíciójának oly szép tér nyílik 
itt, amelyet ha sikerül betöltenie, elmondhatja 
hogy férfihoz és művészhez méltó munkát vég­
zett.

A szépen kezdett munkának ilyen szép 
folytatását óhajtva és remélve, mondunk Isten 
hozzádot — a viszontlátásig! —r.

TÁVIRATOK.
Meghiúsított merénylet Vilmos 

ellen.
Róma, május 30. Bariban letartóz­

tattak egy Nikolans Pál nevű német 
munkást, aki megvallotta, hogy egy igen 
nagy állami embert akart megölni. A 
rendőrség azt hiszi, hogy magát a német 
császárt akarta, megölni.

Orosz—perzsa szakadás
Pétervár, május 30. A perzsa— 

orosz diplomáciai viszony megakadása 
legközelebb várható. A helyzet rendkívül 
komoly.

Az orosz cár és az angol királyi 
pár találkozása.

London, május 30. A revali talál­
kozás hivatalos programmja a következő: 
Az angol királyi pár pünkösd után kö­
vetkező kedden érkezik Reval e'é, aho a 
már valamivel előbb jön a cár pár. A • 
szokásos üdvözlés után a cárné és az 
orosz cár az angol jachtra megy, hogy 
vendégeit üdvözölje. A reggeli ugyanazon 
napon az özvegy cárné jachtján lesz, 
ebéd az angol jachton; szerdin reggeli a 
cári pár jachtján, az ebéd pedig az an­
gol jachton. Szárazföldi látogatás tincs 
tervbe véve.

EGYESÜLETEK.
Ab orvos-egylet gyűlése A Bíhar- 

megyei Orvos- Gyógyszerészi- és Természet­
tudományi Egylet folyó évi junius hó 1 én dél­
után 5 órakor rendes szakülést tart.

MULATSÁG.
Jogász-mulatság.

A Püspök-fürdő mohos törzsű, vén faóriá­
sainak a zöld lombsátora néhány hét múlva a 
pajzán tréfa, éd^s vidámság róz«afelhős tündér­
tanyájává fog változni s az erdő titokzatos, 
sejtelmes csöndjét édesen csilingelő, vidám 
leánykacaj fogja fölverni.

A kis hosszú, fehér szakállu, piros orrú 
erdei manók csöndes estéken a holdsugáron 
bukfencezve, kikottyantották, hogy a nagyvá­
radi kir. kath. jogakadémia aranyifjusága fogja 
ott f. évi junius hó 20-án a juniálisát tartani, 
amelynek a sikere érdekében lelkes rendező­
gárda fáradozik.

A mu'atság, — amelyre a meghívókat most 
bocsátják ki. — tiszta jövedelme a felállítandó 
Mensa Academica javára fog szolgálni. B-lépő 
díj 3 korona.

Igazságszolgáltatás.
A bottyáni Dános.

Egy rémes halálfélelemben eltöltöltött éj 
borzalmas mozzanatai elevenedtek föl a tegnapi 
nap folyamán a nagyváradi kir. törvényszék 
büntető bírósága előtt. A múlt év tavaszán 
történt, hogy Molnár János bottyáni korcsmá" 
rosnak fontos ügyekben sürgősen el kellett 
utaznia. Távolléte alatt felesége és leánya ve­
zették az üzletet. A kedvező alkalmat felhasz­
nálta két veszedelmes cigányharamia és miután 
alaposan kikémleltek mindent, az éj védő leple 
alatt csákányokkal kibontották a korcsma vá­
lyogfalát és bahatolva a söntésbe, onnan 
mintegy 50—60 korona készpénzt, 250 csomag 
pipadohányt, 15-20 korona értékű szivart és 
meg nem állapított mennyiségű italnemüt vit­
tek el.

A zsákmányt kihordták a korcsma háta 
mögötti árokba, batyuba kötötték, azután be­
hatoltak a lakószobákba. A két nő remegve, a 
balálíélemtöl verítékező arccal látta az ablakon 
besütő hold sápadt féménél, hogy' két bekor­
mozott, marcona alak toppan be a betört ajtón, 
akik kést szegeztek a mellüknek s összekö­
tözve egy sarokba dobták őket. Ezután fölfor 
gattak mindent a szobában s mivel pénzt nem 
találtak, dühükben a két védtelen, szerencsét­
len nőt úgy összeverték, hogy Mo'nárné he­
tekig nem tudott beszélni, annyira bedagad, a 
torka a rablók fojtogatásától. A banditák ta 
Ián vért is ontottak volna, ha valami meg nem 
tiasztja őket, igy az összerablott zsákmányt

I
ott hagyva, az ablakon elmenekültek. A két 
szerencsétlen nő összekötözve, vérben úszva, 
élaléltan, segítség nélkül vergődött ott a ki­
fosztott, üres szobában reggelig, amikor a 
korcsmának még mindig bezárt állapotából 
rosszat sejtő emberek rájuk találtak,

A két vadállatias brigantit, Kárcis István 
é< Munor Ferenc személyében a tegnapi nap 
folyamán vonta felelősségre a nagyváradi kir. 
törvényszék büntetőbírósága, amelynek a tár- 

• gyalását Ember Géza biró, elnök vezette. A 
vád ottak és a tanuk kihallgatása után Ilattay 
alügyész, közvádló a bizonyítás kiegészítését 
indítványozta, amit a törvényszék el is fogadott 
s a tárgyalást az előterjesztett és az újonnan 
bejelentett tanuk beidézése céljából elnapolta.

Enyveskezü ivótárs.
A mu't év őszén történt, hogy Bordás^ 

Sándor, Hamza Antal és Sanyo Mihály, régi 
puszipajtások hosszú idők múltán egymásra ta­
láltak a vásár tafka, zsibongó forgatagában. A 
viszontlátás örömére Bordás gavallérosan föl­
ajánlott a pajtásainak egy-egy kupica pálinkát, 
amit azok — nagyon természetesen el is fo­
gadtak. Alaposan becsudálkozott állapotban 
szereztek azután közvetlen tapasztalást városunk 
prima aszfalttal légyfogóvá varázsolt utcáinak a 
szűk voltáról s hárman háromfelé dülöngve 
baktattak hol előre, hol hátra.

Mig a két bus magyar a menés vagy nem 
menés nagy problémáján törte kapatos fejét, 
addig a triumvirátus füstös képű harmadik 
mákvirága, Hamza, kilopta Bordás zsebéből an­
nak mintegy 30 — 40 koronát tartalmazó er­
szényét.

Bordás gazda azonban a Jajbi baloldalát 
jelentékenyen könnyebbülni érezvén, rögtön 
kijózanodott s két hatalmas nyaklevesse! ho­
nor ált r k'dves pajtása könnyebbitési munká­
latait s a pénzt visszapofozta tőle bárom ko­
rona kivételével, amit a ravasz dádénak sike­
rük eltüntetni.

Az ügyet a tegnapi nap folyamán tárgyalta 
a nagyváradi kir. törvényszék büntető bírósága 
Ember Géza elnöklete alatt s a vádlott kihall­
gatása és a tannvallomások u'án a perbeszédek 
végeztével két évi fegyházzal sújtotta a zseb­
vágó mórét. Az ítélet ellen vádlott feleb- 
bezett. 
------ ______________ _-----------------------------  I ------------------- -__________________________ _

NYILTTÉR.

Fogak berlini és amerikai módszer 
szerint legjobb anyagokból, 
ép gyökerek benhagyásávai 
készülnek műtermemben, hu­

szonhatévi gyakorlatom alapján dbdbdxIrlrtnteMzIj

özv. Dr. DEÁKNÉ Nagyvárad, Kossuth utca 2.

ENERGIN
Y E6ÉSZ DOBOZÁRA 8.50 KORONA.

Kapha ó a gyógyszertárakban, de biztosan ae

ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT, 
_____ ® doboH blrmenie«en ftzdlllf.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer.
Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménynyel kipróbálva 1

GYERMEK EK NET/ S.15lte(l a i\rá,st és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — bizto- u lLdUIlLl\UI\lWL. sit]a a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

FELNŐTTEKNÉL ' ut<^r*ietetlen Vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer, - f uUltV 11 UllltűU . melbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást. .-r.:-.
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Megnyílt!
A városligeti ussoda.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására jut­
tatni, hogy modern berendezésű 

uszodámat zzzzz 
idényre megnyitottam, 

nők, valamint a férfiak 
hidegkurát masszírozást

rendű szakértők végzik

a fürdő 
ügy a 
részére 
első

tisztelettel
PANKOLICS KÁROLY

uszoda tulajdonos.

Jön! Jön!

I Cirkusz Smiett 
Magyarország leg­
kiválóbb lovarda 

vállalata. =
-

vezéséhez hozzájárul ugyan, de az e tárgyban 
b-terjesztett javaslatot egészben magáétá nem 
teszi, miután azok olyan rendelkezéseket tar­
talmaznak, melyek a gyakorlatban keresztül 
nem vihetők.

A temesmegyei gazdasági egyesület az élő 
állatoknak vasúton való szállításánál a tolatás 
és kíméletlen bánásmód következtében előállt 
károknak a vasút által leendő megtérítése tár­
gyában megkereste az egylet igazgató választ­
mány az élőállatok szállításánál felmerülő ren­
detlenségekre felhívja a kereskedelemügyi mi­
niszter urnák figye'rnét s azoknak orvoslását 
kéri.

Bartalomedes János egyleti tag a sertés 
eladási ügyletek lebonyolításáról felmerülő sé­
relmek tárgyában az egyesülethez beadványt 
intézett, melyre vonatkozólag a szakosztály ja­
vaslatára elhatározza a választmány, hogy or­
szágos mozgalmat indít aziránt, miszerint a vé­
szen átment falka disznó előadásáról, ha az a 
járási állatorvos bizonylata alapján beigazolást 
nyer, az eladó minden további felelősség alól 
mentessék lel. Addig is azonban mig ezen moz­
galom eredményt ér el, figyelmezteti a gazda 
közönséget, hogy ser'és eladásoknál kellő óva­
tossággal járjon el, a kötlevélben szavatosságot 
csak azért vállaljon, hogy az eladót falka vé 
szén átment s abból bizonyos százalék elhulott.

Titkár jelentést tesz a Sebeskőrösmenti 
községekben a tél folyamon rendezett kosárfonó 
házi iparfolvamok eredményéről, továbbá, hogy 
azoknak értékesi'és» céljából május hó 3l-én 
junius 1 én az egvleti székház alapsorában ki­
áltást és vásárt rendez. A választmány tudo­
másul vette.

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara 
az ősi-, várad velencei összekötő h é. vasútnak 
a biharpüspöki állomáshoz való becsatolása tár­
gyában a kereskedelemügyi miniszter úrhoz in­
tézett feliratát megküld’. Igazoló választmány 
figyelembe véve azon előnyöket, melyeket ■ 
nevezett vasútnak biharpüspöki állomással való 
összeköttetése különösen áhatok kiállításánál 
nyújtani, elhatározta, hogy ez ügyben pártoló 
felterjesztést intéz a kereskedelemügyi minisz­
ter Úrhoz. O'.v. Der Echerolles Kruspér Sándorné, 
mint a Nagyvárad városi árvaházi elnöknője 
azon kérelemmel járul az egyesülethez, misze­
rint az árvahá’.ban üzemben levő szalmafonási 
ipar céljaira anyagot szolgáltasson.

Igazoló-választmány szives kész-égg 1 tesz 
eleget a kérelemnek s megbízta az elnökséget, 
hogy kérje fel a birtokos osztályt megfelelő 
szalma-anyagnak beküldésére.

Elnök b-jelenti, hogy a választmány meg­
bízásához képest az ősfdyamon tartandó a’lat- 
kiállitások helyéül kijelölte Bdényest, Dénes-

Értéktőzsde
— Délután 4 órakor. —

Budapest, május 30
Osztrák hiteirészyény — — 6£L25
Magyar liitelrészvény — — 748.—
Leszámítoló bank — — 743.75
Rirnamurányi — — — 561.50
Osztrák m államvasuti részv. — 692.25
Közúti vasút — — — 552.— <
Városi villamos vasút — — 269.—

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1908. május 30. 
Magyar arany járadék 4 száz. — — 111.50 
Magyar koronajáradék 4 száz. — — 93.25
Magyar koronajáradék — — — 82.75
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 93.50 
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 94.50 
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 186.— 
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön 145 — 
Osztrák járadék papírban — — — 97.25
Osztrák járadék ezüstben — — 99.—
Osztrák járadék aranyban — — 116.50 
Osztrák korona járadék — — — 97.50
1860. osztr. államsorsjegyek — — 15025 
Osztrák magyar bankrészvény — — 1730,— 
Magyar hitelbank-részvény — — 748.— 
Osztrák hitelbank-részvény — — 631.50 
Magyar hitelrészvény — — — 689.50 
20 frankos (Napoleonder) — — 19.09
Német birodalmi márka — — 117.62 
London visla — — — — — 240.—
Páris vista — — — — — 95.50
20 márkás aröny — — — — 23.51

A •■erbesatéaért lefelff«

Dr. V D C S K I C S GYULA,

Nagyvárad város polgármesteri hivatala. 
2265—908. ein. sz

Hirdetmény.
Nagyvárad 'áros törvényhatósági b zotsá- 

gának f. é i május hó 14-én tartott ülésében 
232—5359 kgy. sz véghatáro-a-a alapján a 
nyugdíjazás folytán ürrsedésb- jött II. oszt. 
rf ndőrbizto.-i, ennék betöltése folytan esetleg 
üressedésbe jövő egyeb áiláso ra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

A mást d o-zt. r ndőrbiztosi állásnak ez 
idő szerinti javadalma a következő:

KÖZGÁZ’:' ' ’

A gazdasági egylet gyűlése
A biharmegyei Gazdasági Egyesület igaz­

gató választmánya folyó évi május hó 30 án 
Markovits Antal egyleti elnök elnöklete alatt 
gyűlést tarlót. Jelen voltak még: Alexander 
Lajos, Des Echerolles Kruspér Gilbert, Erős 
Rezső, Juricskay Vid, Karácsonyi János, Mar­
kovits Károly, dr Márkus László pénztárnok. 
Molnár Lajos. Pallay Lajos e. ügyész, Száhlen- 
der Károly, Zathureczky István, Weingärtner 
Andor titkár.

Az elnöki és titkári előterjesztések után a 
Magyar szőlősgazdák Országos Egyesületének 
a jégkár ellen biztosítás országos szervezése 
tárgyábani megkeresését s ak-or csatolt javas­
latot tárgyalta a választmány, melyre nézve 
kimondotta a választmány, hogy a jég elleni 
biztosítás törvényhozás utján való országos szer-

Waldman Ernő

két és Érmihályfalvát, melyhez képest az egye­
sület Derecskén és Belényesen t-----
Ermihályfalván pedig 
állítást rendez az ősz 
tárgy elintézése után 
késztette.

’ '' i szarvasmarha, 
ló- és szarvasmarha ki­
folyamán. Több apróbb 
elnök a gyűlést bere- •

A gabonatőzsde határidői.
— Délután 4 órakor. — 

Budapest, május 30.
50 kilogrammonként 11.60

__ — — 10.38
_ — — 8.96

Búza
Búza
Rozs

május 
okt. — 
okt — 

Zab májusra 
Zab okt. — 
Tengeri máj. 
Tengeri jul.

190'.
7.04
6.85
6.69

Törzsfizetése 1680 kor.
Személyi pótlék 200 kor 50 fii
Lakbér 562 kor. 50 till.
A személyi pó lég fizetés jellegével bir a 

nyugdíjba is beszámítandó.
Az állás a junius havi rendes törvényható­

sági bizottsági ölesen választás utján élethosszig­
lan fog betöltetni. Az állás nyugdíjjogosultság­
gal van ös zekötve.

Felhívom mindazokat, akik a II. oszt r. 
biztosi állásra, ennek b^sölíése folytán esetleg 
megüresedő rgyébb Állásokra p-lyázni óhajta­
nak, miszerint szabályszerűen felszerelt pályá­
zati kérvényüket junius 6 napjának d. u. 5 
órájáig Főispán úrhoz mmt a kijeiö'ő vál sztmány 
elnökéhez címezve a polgármesteri hivatalhoz an­
nyival is inkább nyújtsák be mivel a későbben 
beadandó pályázati kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Nagyvárad 1908. május hó 23-án.
Rimler Károly s. k.

polgármester.

yennek játék, utazó, sport, Mß ilNVIl T |Diszmü, g;
öv és toalete különlegesség üzlete 
Rákóczi-ut (Szent István-palota.)



Áruraktáram összes cikkeit mélyen 
leszállított árak mellett árusítom.

II

Helyiségek kiadók.
- i írni

Helyiségek kiadók.

Czillér Imre, Rákóczi-ut 5.
____  í 257

HBKT-IKHl

Nádor és Gr ősz féld cipőgyárát
Bejárat ima-utca 5. Nagypiac-tér (VVégner-házba) helyezte át. ?*» 63

Élő virágokból: menyasszonyi és mindenféle alkalmi ; - >rok, 
ünnepi koszorúk, gyászkoszoruk. felirattal 
vagy anélkül, ficuslevél és pálmalombokból,

úgyszintén gyászjelképek, szivkeresztek, horgony keresztek stb egészen frissen levágott

Csokrok menyasszonyi, ko- 
szoruleányi, báli vagy bármily 
alkalomra, szép berlini papir- 

tartóval 1—3 Írtig.
Csokrok atlasztartóval 3 
írt 50 krtól 6 írtig, selyem­
tartókban rózsa es kamé­
liák 8 írttól 12 írtig, ami 
ezelőtt 15—20 írtba kerüli.
Csokrok a legfinomabb min- 
tájuak, a legújabb párisi minta 
szerint a legfinomabb selyem, 
csipke és atlasz tarlókkal 
18—25 írtig, ami ezelőtt 

40—50 írtba került.

Gyászkoszoruk igen szép, 
tartós zöld és szép virágok­

kal díszítve 1—3 írtig.

Babérkoszorúk ovál vagy 
kerek alakban, igen szép vi­
rágokból díszítve 2 forinttól 

10 forintig.
Kívánatra részletes faj- és árjegyzéket mindennemű kertészeti cikkek­
ből ingyen és béruientvc küldök, vidéki rendeléseknél kérem a pontos 
Cimet, valamint a itndelnuny postán vagy vasúton szállíttassák. Ren­

delésnél el<> uen' szükséges, a küldemények utánvéttel küldetnek.

virágokból kaphatók.

Kiváló tisztelettel

Farkas József, 
a váradvelencei miikertészet és 

rózsatelep tulajdonosa

Nagy váradon.
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követő 15 nap alatt a kir. pénzügyigazgatóság­
hoz benyújthatják. A később benyújtott felleb­
bezés érdemi tárgyalás alá nem fog vétetni.

Nagyvárad, 1808. évi május hó 29.
Városi adóhivatal.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága
117808—908. A. III. sz.

Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

Felhívás.
A közgazdasági bank r.-társaság 1908. május 

10-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 
hogy alaptőkéjét 100,000 koronáról 2000 drb. uj 
200 kor. azaz keltőszáz korona névértékű rész­
vény kibocsátásával.

500,000
azaz Ötszázezer koronára emeli fel s egyúttal 
a régi 100 drb. 1000 korona névértékű részénye- 
kel 5000 drb. uj egyenkint 200 azaz kettőszáz 
korona névértékű részvénynyel kicseréli.

A 2000 drb. uj 200 kor. névértékű részvény 
kibocsátása a következő módozatok mellett történik:

1) a részvényesek az uj részvényre elővételi 
joggal bírnak.

2) az uj részvényesek a.z 1909. évi üzleti 
jövedelemben, a régi részvényekkel egyenlő arány 
an részesednek.

3) a részvényesek elővételi jogukhoz való 
igényüket, részvényeiknek lebélyegzés végett az 
intézet helyiségében való bemutatásával legkésőbb 
május hó 31-ig gyakorolhatják.

4) a részvények értékében a jegyzéskor 10 
százalék azaz husz-husz korona és 3 kor. kiállí­
tás és bélyegd j fizetendő

5) A fentmaradó 90 százalék, vagyis 180 
kor a következő részletekben és határidőre fize­
tendő be.

6293 (>294 6296—908.

Hirdetmény.
Nigyvárae összes városrészeire vonatkozó [ 

s a kir. pénzügy igazgatóság érvényesítésével • 
ellátott folyó 1908. évi állandó évi fizetés utáni , 
IV-ed osztályú kereseti adókivetési lajstromok j 
az 1883 évi XLIV. t.-c. 16. § a értelmében | 
I. fc. junius hó 1—8-ik napjain át nyolc napi 
közszemlére a városi adóhivatal és pedig az 
1-ső kerület (Olaszi) nézve a 21-ik, — a Il-ik 
kerület (I jváros és Külváros) nézve a 15-ik 
számú s a III ik kerületre (Váralja, Velence j 
Csillagvár os és a Hegy) nézve 26 ik számú 
szobájában aznn figyelmeztetés mellett té.tetne.k j 
ki, miszerint érdekelt adókötelesek, azon idő 
alatt, az említett lajstromokban tarhükre előirt 
adót megtekinthetik s az elleni netaláni felszó­
lamlásukat azon adózók, kik ezen adónemmel 
már az előző évben is megróva voltak, a 
Isjstrom közszemlére kitételének napját követő , 
lő nap alatt, azok pedig, kik ezzel a folyté év- | 
ben először rovattak meg, ezen aeójuknak adó- | 
juknak adókönyvecskéjükbe történt belegyzését

Pályázati hirdetmény. j
A magyar királyi államvasutak igazgatósága | 

1165 drb katona kei lámpás szállítása iránt nyil­
vános pályázatot hirdet.

A részletes módozotokat tartalmazó »Aj-nlati 
felhívás• »ajánlati űrlap« és bővebb felvilágosítás 
a magvar királyi államvasutak igazgatóságának 
anyag és leltár beszerzési szakosztályánál Budapast 
(VI. Andrássy-ut 73. sz. II. eni. 46. ajtó) kapható.

A katonakocsi lámpásokról a budapest József 
városi ál omásoH levő központi szertá ban kötelező 
minta van, mely ott megtekinthető.

Az ezen pályázatra vonntkozó, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátandó lezárt és a cég pecsét­
jével lepecsételt ajánlatok 1908. évi junius hó 13-án 
déli 12 óráig a fentebb említett szakosztálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján oda beküldendők.

A bánatpénz 1908. évi junius hó 12-ik nap­
jának déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak 
főpénztárinál (Budapest VI. Andrássy ut 75. sz.) 
teendő le.

Budapest, 19 8. évi május havában.

Az igazgatóság. '

BENZINMOTOROK

1908. junius hó 1-én . . 30 korona
» julius hó 1-én . 20 >

» augusztus hó 1-én . . . 30 >

» szeptember hó 1-én . 20 »

» október hó 1-én . 30 »

» november hó 1-én . . 20 >

» december hó 1 én . . 30 »

6) A befizetések után f. év végéig 5 százalék 
kamat lesz megtérítve s a befizetések természete­
sen egy összegben, vagy nagyobb részletekben it 
teljesíthetők.

Közgazdaság! Bank
Részvénytársaság.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

gőzlokomobilok, utimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczi 
drill“ vetőgépek, resiczai acélekék, teljes malomberendezések stb. stb.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, IUOÁPEST.
V., VÁCI-KÖRŰT 32.

Agárdi István
, ,, , f;nnm , a ^jutányosabb árak mellett elkészíteni, különösen butorfestésekre igen nagy súly Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat szép, finom s ieBju .

fektetek, nemkülönben épületmunkákra és berendezése re i>. 0|ajba tört festékek is kaphatók, melveket annyival is inkább előnyösebb nálam be-
Ezenkivül nálam házi szükséglethez kívánandó «’^en

szerezni, hogy minden további piszkolódas, keverés kikeru ®s melyet eddig irányomban tanúsított, úgy ezután is kiérdemelni óhajtom.
A nagyérdemű közönség jóindulatú pártfogasat es bizalmat, melyet 8

Ugyanitt tisztességes családból származó 1 2
felvétetik, fizetéssel avagy teljes ellátással. (Lehet vidéki is.^

189 Tisztelettel ÍStVáll, niázoló és butorfestő.
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I! Szives tudomásul I!
Van szerencsém az ige.i tisztelt 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy a 34 év óta Kossuth-utca 12 
sz. alatt volt bádogos műhelyemet 
Szt János-utca 12 szám alá 
saját házamba helyeztem át.

Tisztelettel kér m ismerőseim, 
és üzletbarátaim, hogy továbbra is 
támogitni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

UJVÁRY VILMOS
BÁDOGOS.

... Fennáll 42 év óta !

Pályázati hirdetmény.
A nagyváradi latin szertartása Káp­

talan a székesegyházi énekkarba ürese­
désben levő két első osztályú sopranista 
állásra pályázatot hirdet 700—700 ko­
rona évi fizetéssel.

A pályázótól megkivántatik, hogy 
üde soprán hanggal rendelkezzék és 
lapról biztosan énekeljen. Jelentkezésekor 
elfogad Beleznay Anlal székesegyházi 
karnagy.

A nagyváradi 1. sz. Káptalan.

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉK- 
PÉNZTÁR JELZÁLOGKÖLCSÖNEI.

A Nagyszebeni Általános Takarékpénztár (Nagy­
szeben) ad félévi tőkét és kamatokat ma­
gukban fogla'ó egyenlő részletekben tel­
jesen törleszthető jelzálogkölcsönöket és 
pedig 10, 15, 18, 23, 25, 27’// 32, 35, 
40, 41, 44 50 évi törlesztésre.

Kölcsönkérvényeket elfogad: Breiten­
stein Frigyes, Bethlen-utca 9 , ki egy­
szersmind bővebb felvilágosítást is nyújt.

170

£■*** Védjegy: „Horgonyt4 “VB

A kniment. Gapsici. comp., 
a Horgony Pain Expeller

pótlék» A
egy régjónak bizonyult háziszer, maly _tar sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
................... sóiéiképpen használva, ............. —

Figyelmeztetés. • Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosai legyünk és o ok olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgon /“ védjagygyel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, El.dOáaKS.— 
és úgyszólván minden gyógyszertár ma hzahatí. — 
Főraktár: Török József gyógyszerétoaéL Cpdapest.

Ol Richter gyfiiyszertíra az „Araiy inalinlicz,<l
3 Prá ában, Etisabethstrasso fi flw 

Mindennapi szétküldés >. jfr

!! Kedvező fizetési feltételek I!

Nem hirdetünk

Végeladást« =- 
-= Kiárusítást 
hogy régi divatból kiment Arakat a 
közönség nyakába sózzak, hanem az 
idény előrehaladása miatt az összes 

uj nyári Aruk, mint 

ruhavásznak batisztok dela- 
inek árait tetemesen e- 

------ ----------- " i 
sz ís Ili to ttnk.

Vászon, fehérnemüek, és asztalneműéit, • 
úgyszintén szőnyegek, függönyöknél az . 
eredeti árakból 20 százalék enged vény. ■ 
Kedvezd fizetési feltételek. [ 

S osóüruk színe és minőségéért , 
teljes szavatosság. 

830 
Kiváló tisztelettel

Wallerstein 
Fillöp Fiai 
Bémer-tér, Pannonia mellett

1! Kedvező fizetési feltételek !!
----- ------------------------------ —----------------------- v

10 korona
12 korona
15 korona
17 korona
18 korona

Kfijr szelvény 
3'10 n. hossza 
taUw fírílrahd- 
hai (Kabát, nad- 
r*d <• mellín») 
eledendff, ceaK

Valódi brünm szövetek
1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvényt fekete szalonruhához »0 — K.-írt, 
szintúgy feíöltöezövetet, turisfalódent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári iraton küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert poazto- 

gylri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
5 MlntáK Ingyen 4a bírmentee, %

Az elSnyíK, a melyeket a «agtovevó élvez, M 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Siabott, leíolc.íbb 4raK. órldai vdlaentíK. 
Mlntahü, figyelmes kiszolgálás, még i legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

1 szelvény 7 korona
1 szelvény
1 szelvény
1 szelvény
1 szelvény
1 szelvény
1 szelvény 20 korona

szalon berendezések, mindennemű modern styl 
szerint. Vas, réz és hajlított fa bútorok rendki- 

vül nagy választékban. 220

Pontos kiszolgálás Olcsó árak

üzlet! Uj üzlet! -w 

LukAcs Kándor 

bútor-raktára 
műasztalos-, kárpitos- és díszítő műhelye 
Nagyvárad, Fő-utcza 8. sz. Széchenyi szállodá­

val szemben.

Állandó raktár:

Kívánatra rajzok és költségvetések ingyen

Olcsó
kölcsönt

0—75 évre folyósít, úgyszintén régi 
rágább kamatú kölcsönöket kicserél, 
onvertál a lehető legrövidebb idő alatt.

Házak, szőlők, földbirtokok
Tök árban való adás-vétélét vagy 
bérletét a legsikeresebb eredmény­

nyel közvetít.

Földbirtokok parcellázását
aját költségére elvállalja és linanciroza.

Faludi Ignác,
v olt takarékpénztári titkár, 

bankbizományi és hitel forgat mi iroda
;7 Nagyvárad, Mészáros-utca.

Telefon szám 424.
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BETON VÁLLALKOZÓ í
szives figyelmébe ajánlom a T, K. építész és 
építtető uraknak, hogy vállalkozom egyszerű mun­
káktól legdíszesebb kivitelig, úgymint Terrázó, 
vasbeton, cément, burkolatok. Rendelésre készí­
tek márványutánzat, szokli vagy kör és függő 
lépcsőket, úgy Babic falhoz gipsztáblák készítését 
cementből. Fürdőkád, vízmedencék és földalatti 
csatornák levezetését lelkiismeretesen és jutányo­
sán készítek. Kész betoncsöveket eladásra tartok 
10 és 15-ös 20-as 30-as belméretekben. A nagy­
érdemű közönségei értesítem, hogy levélben! fel­
szólításra úgy vidéken, mint helyben készséggel 

megjelenek. Becses pártfogásukat kérve,
kiváló tisztelettel. 259

B 0 0 Ú SÁNDOR cementezö-mester
Nagyváradon, Viféz-u. 18. sz,

VILLAMOS
és

x*xxxxxx xxxxxxxxxx££

X
X 
X 
X

8
X

X
X 
X

X 
X

X
X 
X 
X

XX
XX

DOVAZSÁN JÓZSEF
1 = elektrotechnikai vállalata =
Nagyváradon, Városi bazárépü- 
zzzz let színházi oldal. ....

Tervez és készít: 
mindenféle erős és gyenge áramú 
villamos munkálatokat, u m.: 
csengők, házi és szabad távbe­
szélők, dynamók, motorok, ivlámpák, 

világítási és

:: villámhárító berendezéseket:: 
lelkiismeretes kivitelben jutányos ár­
ban. Jótállás a teljesített munkáért. 

Költ ég vetés díjmentesen.

EEE Telefon 525. =
257

xxxxxxxxxxxxxxxx

' Elsőrangú uj cukrászdát nyitottam!
Telefon 806. Telefon 806.

Rákóczi út 9. sz. Szövetkezeti üzlet mellett.
Hogy több felől említett tisztelt vevőimnek és a vi­
déki közönség b. óhajainak eleget tehessek üzletem 
a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. — 
Reggeli és ozsonna kávé, esoko'áde és finom 
Luxus sütemények kávéhoz. Fagylalt jeges­
kávé hideg kávé. Finom friss különlegességek 
megrendeléseket mindenkor elfogadok 1 kor. 
tejszínes tortákat mesés kivitelű Kugl r sü­

teményeket.
Valamint külföldi tapasztalataim a n. é. közönség 

b. pártfogásába ajánlom. kiváló tisztelettel

KOVÁCS JÁNOS,
cukrászati specialista.

FÖ-ÜZLET : Rákóezi-ut 9 FIÓK-ÜZLETEK: Szent 
János-utca 38. és Rákóczi-ut és Sztaroveszky- 
:: utea sarkán, ifj. Popper József házában. ::

helyi és m telefon 120. ______ 225^

GLHCHENBERG í“ I
_ __'_ ______

Nyári évad: Május 15 tői október 1 ig
Felalpin jellegű legkedvezöib klimatikus viszonyok.
iivnnuiavalat llí • légzőszervek, (hurut, aszthma. UjuyyjdVdldliJK ■ emphysema,) szívizom betegségei, 

idegbajok, rekonvalescentia.
Rvnnuacvlrninlr i tnhalációs és nneumo-teraple. szén-OjUyjGOtnUiuh i savas fürdők, hidegvizgyogyinte- 

zet, gyógygimnásztika, napfürdők stb.
RuÁnvfArróonlr . Konstantin, Emma-forrás. Johannis 
UjHyjlOlldSuK . kút, Klausenforrás.
Gazdagon illusztrált prospektusokat kiild. lakás­
én kocsikról gondoskodik a fii főigazgatóság.
210

LEGSZESZ 
világítási berendezéseket, elektromotorok, 
Dynamogépek szerelését magánosok kas­
télyok és malmok részére. Telefonok, 
jelzőcsengők, villámhárítók, iv 
lámpák, izzólámpák valódi Aner- 
égők szállítását, iviámpaszenek pót­
lását azok berakását, berendezések jó­
karbantartását a legmérsékeltebb árak 

mellett elvállal 235

ifj. Stern Sándor cég
Nagyvárad, Bémer-tér 2.

|| Költségvetések díjmentesen ||
egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Telefon szám 556.

Elvállal épület vasalást, vízvezeték berendezést villany 
világítási, elesett- és fürdőszoba- fölszerelést, épület 

.és sirrács készítést
valamint vasöntést, eszterga munkát, gya- 
lulast, gőzkazán és mindennemű gépek ja­
vítását, gépalkatrészek, fémperselyek, csap­
ágyak, transmissiók öntését és megmunká­

lását gyorsan és jutányos áron.

_ Csak egy papírt szívunk,ez pedig

'Jl
«I

K

KM

BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ
vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. szeptember 15.s 
— ss p e c i á 1 í s gyógyfürdő szívbetegek részére.™ 
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és 
kiválasztó-szervek hurutos bántál mainál. Sápkór, yerszegenyseg, görveny- es angolkór ált a 
lános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál Radioktív szen®apffRIíöiGAZGATÓSAG vasas források. Prospectust kívánatra küld a r ukuuiutAzjUtaio^ au

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI

O

ü
</> in
2* UJ 
a: 
£

SZE N SAV-MU VEK 
kartelen kívül szállitatnak, azonnal bármily mennyiségű 
■m természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat mm 
buziásfürdöi szénsavforrásokbó 1

320

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás ! .... ..
Sürg’önycim : M JSOHONGr. BUZtÁSFÜRDÖ. Interurban telefon 18. sz.
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AP rrR ■ *9" R i A legtartósabbCipÓk I Kalapok ! : kivitelben ! : 

Leitner Lázár cégnél Zöldfa-utca.

NEUMANN M. cégnél WW István — ^czipssz == 

van Siíitó Nagyvárad (Kishidfő.)I
Kizárólag saját készítmény ü férfi és fiú ru l/nOIlf mérték után a legfinomabb anyag- 
hák készen és mérték után óriási válasz |\ny£|| ^ól a legszebb divatszabásu un 
tékban kaphatók ------ Városi és vidéki telefon 88. és női cipőket. Alapittatott 1894. Évben.

Megérkeztek LEITNER MÁRTON céghez 
a nyári idényre óriási választékban a legújabb di­
vata batisztokt, (Mideira) fehér és színes ruhavász­
nak, piquet, zefir, csipkekelmék hozzávaló díszek! el. 
Szép és divaos ruha, blouz-selymek, pouplin, grena- 

din és nyári kelmék.

BARTOS H. és TÁRSA
NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 2., Bazár-épület
Kizárólagos harisnya és ernyökülönleges- 
ségek Állandó nagy raktár férfi-, női- és gyer­
mekharisnyákban a legegyszerűbbtől a leg­
finomabbig, továbbá eső- és napernyők I 
—---- —1 Folytonos újdonságok! :
! I ! Javítások gyorsan eszközöltetnek ! ! !

KOVACS JANOS 
elsösangu cukrászati speciálsta 

Nagyvárad, Rákóci-ut 9. 
Városi telefon 806. Megyei telefon 120.

Fiiszer és csemege üzlet
Adorján palota. Szinház-u 4. szám.

Friss tea-vaj. 1 liter Vacum petróleum
11 kr. Kívánatra házhoz szállittatik.

Wohl Albert.

Fővárosi ízlés.
Blous és Pongyola Kizárólag Vajda 
és Rónn cégnél Szent Lász'ó-tér és 

Zöldfa utca sarok.

Fülöp István Európa szállodája.
Nagyvárad legkellemesebb látogatott, szórakozó helye. 
Most nyílott meg az Európa remek herthelyisége. 
Kitűnő egészséges hegyi levegő. Villamos megálóhely. 
Telefon. Naponta pomjás cigányzene. A vendéglős 
srját te, mésü, kitűnő boraival, finom Dreher 
sörrel szolgál a közönségnek. Elsőrendű konyha 
A szoba árak igen mérsékeltek Az előkelőén berende­
zett szállodát és a gyönyörű kerthelyiséget ajánljuk a 

közönség figyelmébe.

Szép kép keretet készítenek olcsón és gyorsan 

zz SZIGHTA TIVADAR üveg kereskedésében zz 
Kossuth utca 2.

Ugyanott szép porcelián és üveg szervizek 
nagy váUs-.ték alpaca és China ezüst evö- 
liMMaBanam ■■ eszközökben. MMnnnwnK

Pünkösdi vásár!
Óriási választékban nyakkendők, 

ingek, harisnyák, keztyük és nap­
ernyők meglepő olcsó árakban.
Klepfer Albert Teleky-u. 28.

Aki a szép fehérneműt szereti, “l“í! j“

Czipóth Ferenc
Pannonia vendéglős kellemes léli kertjé­
ben és éttermeiben kitűnő italok é.-s éte­
lekről gondoskodva van. Mindennap zene.

SEBŐ IMRE könyv- és papirkereskedö
NAGYVÁRAD, RÁKÓCZI-UT. ■Hffi&Bi -

1“ Gözmosóda és vegytisztító gyárba 
NAGYVARAD, Gilányi-utca 5—7. (Saját gyártelep.); 
Vegyileg tisztittatnak férfi- és női felső ruhák, egyen-: 
ruhák, kelmék, kézimunkák, szőnyegek. Kívánatra a 
mosni való ruhaneműét a gözmosóda kihordói által bár­

honnan elvitetnek és pontosan hazaszá Hittatnak.
-------------------- Városi és vidéki telefon 398. _____________

Paplan, madrác, szalmazsákok, paplan­
lepedő, párnahuzat toll állandóan kap­
ható az Ágynemű raktárban 

Kossuth u. 12.

FREIS R

llflíÜnltrtPk I Az összes keresettebb kül- és belföldi 
UUUlUnllun i ásványvizek állandóan friss töltésben.

Kíiándulóknak! nt?u fri.ss iwi-t««», AIIUIIUUIUMIQK i sajtok, szalámi és főtt prágai sonka, I 
legelőnyösebb árakon beszerezhető.

Friedl és Jörösnél
Szont László-tér és Kert-utca sarkán.

LÉVAI MARTON

Legjobb varrógépek, kerékpárok, beszé- í 
---------------- tógépek kaphatók ............. ~~ i 

~~ Kalenda János cégnél ZZZ i

künyvkötészet,

vonalzó-intézet

és üzleti könyvgyár
NAGYVÄRAD, Rákóczi-ut (sajít-liáz,)

8S»

Jégszekrények TaFSOty ŐS MÍSZtÓ
Permetezők
Gumicsövek

vaskereskedéseben a »Vasemberhez« J
Rákóczi-ut 9. Ováry-palcta.

I 1 111 ■■■■■■■ ■m 11 iiiiiiH midi in■■ ■■■■ mnoMíwnuarai

Ertesitcni h n. é. közönségöt va.la.mint igen
I tisztelt megrendelőimet, hogy a nyári idényre _______________
g anK°h Skót és belföldi kü- A n. é. közönség szives tudomására hoz< m, hogy

lönlegességeim megérkeztek. Szent János-utca 37. szám, alatti Bcczonyi Ferenc
S 1T • T A r • i • i fodrász üzletet átvettem s azt az eddigi szolid alapon
3 K IRR Rt VÁ H IWLfllVílt , Pontosabb kiszolgálással tovább vezetem. Az eddigi tisz-
■ HlŰu lulldll ul 1 Ulidl OZdUV ' vendégek és jó ismerőseim szives pártfogását kérem.
I ■■■■■  Színház-utca Adorján ház. —. Tisztelettel
I Pontos kiszolgálás ======== Modern szabás VERES JÁNCS fodrász.

Fodrász-ihlet átvétel

í NAGYVÁRAD, Szent László-tér
5 (a Holdas-templom mellett.)
| Ugyanott szakszdrü javító műhely. — Telefon 245.

t
A Kis-piacon KEPES DEZSŐ 
órás és ékszerész üzletében a legolcsób- 
bae lehet órát, ékszert és gramofont 
j pontosan, jótállás mellett javítani, Ugy- 
} szintén elismert a legolcsóbban csakis 
olt leh 1. mindenféle fi: . zseb, inga-órá­
kat es kina-eztist tárgyakat beszerezni.

s.i,e. pä,,i»gäM m, Kepes Dezső,

Szent János-utca 12.
Fennáll 42 év óin

"Pól 3 4 n A n r öP°’eí’ P°rtál- és JTgvJL ö&HUOi műbútorasztalos.
Készítek bárminemű dolgokat pontos és szak­
szerű kivitelben a legszolidabb árak mellett.
Rákóczi-ut 10. szám. (Stern-palota.)
----------- Szaniszló-utcai oldalon. ---------------

Uj mosó üzlet! Uj mosó üzlet!
Van szrencsém a n. é. közönség b. figyelmét fel­

hívni, miszerint a Szaesvay-utea 34. sz. alatt egy 
moso- és fenyvasaló tisztitó intézetet nyitottam 
s ahol csipkefüggönyöket és férfi-ruhák tisztítását vala­
mint mindennemű ruhákat a legolcsóbban s a legpon­
tosabban elvállalok. Kívánatra házhoz is küldök a ruhát 
átvenni s azt vissza is szállítom. A n. é. közönség b. 
pártfogásáért esedezve, maradtam tisztelettel

LERNER CZIL1.

Nyomatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.
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